

Metodický postup pro střední školy v rámci motivačního programu ‚Rozvoj nadaných žáků středních škol zřizovaných Ústeckým krajem‘

Postup střední školy v případě, že:

- a) **Žák/žákyně v minulosti absolvoval/a diagnostické vyšetření (zkr. diagnostiku), které určilo náležitosti nadání (povahu a stupeň), a zároveň má platné Doporučení ŠPZ k datu podání žádosti v tomto programu** → střední škola navrhne a vyplní podpurná opatření (dále PO) v Odborném posudku ŠPZ (v povinné příloze), která jsou v souladu s nadáním žáka (bod a. až c. výčtu, viz program) včetně částek PO, je-li to možné, a konzultuje tyto PO s PPP (telefonicky, e-mailem), pokud je zapotřebí. Nepotřebuje-li provést konzultaci (ve smyslu rad, tipů, doporučení v konkrétních PO), navrhne tyto PO sama. V obou případech následně PPP stvrzuje svým podpisem, že je s těmito navrhovanými PO srozuměna a doporučuje pro daného žáka/žákyni daná PO realizovat. Střední škola k žádosti zaslané prostřednictvím datové schránky (dále DS) připojí platné Doporučení ŠPZ žáka/žákyně a Odborný posudek ŠPZ s uvedenými PO včetně částek, je-li to možné. Součástí Odborného posudku ŠPZ nemusí být vyjádření PPP k nadání žáka/žákyně, jelikož povaha nadání vyplývá přímo z Doporučení ŠPZ.
- b) **Žák/žákyně v minulosti absolvoval/a diagnostické vyšetření, které určilo náležitosti nadání, a zároveň nemá platné Doporučení ŠPZ k datu podání žádosti tohoto programu** → střední škola popíše, o jaké nadání se u žáka/žákyně jedná (nikoli v rámci Odborného posudku ŠPZ, jakkoli jinak) a případně, je-li neplatné Doporučení ŠPZ k dispozici, zašle obojí PPP, která zhodnotí, zda je povaha nadání stále aktuální a zda žák splňuje podmínky programu pro udělení finanční podpory. Zdali tak učiní e-mailovou nebo jinou dálkovou formou komunikace, či po osobním setkání s žákem, kterému předchází stanovení termínu v PPP, je ryze na zvážení a v kompetenci PPP. V každém případě se PPP vyjádří v Odborném posudku ŠPZ v kolonce „Vyjádření PPP k nadání žáka/žákyně“ tak, aby z tohoto vyjádření bylo patrné, volnou formou, o jaké nadání daného žáka/žákyně se jedná a v jakém rozsahu. Střední škola je stejně jako ve variantě a) popsané výše zodpovědná za navržení konkrétních PO, opět s možností konzultace s PPP. V případě, že dojde k osobnímu setkání žáka v PPP, střední škola bude mít již na tomto setkání připravený návrh PO tak, aby PPP mohla na místě Odborný posudek ŠPZ doplnit o své vyjádření a navržená PO svým podpisem potvrdit či doporučit jejich úpravu. V případě úprav je již na domluvě střední školy a PPP, jak bude při schválení PO dále postupovat (patrně dojde k elektronickému zaslání Odborného posudku ŠPZ a jejímu podepsání, oskenování a zaslání zpět škole). Střední škola k žádosti zaslané prostřednictvím DS připojí schválený Odborný posudek ŠPZ s uvedenými PO včetně částek za jednotlivá PO, je-li to možné, a obsahující vyjádření PPP k nadání žáka/žákyně.

- c) **Žák/žákyně již byl/a v programu veden/a v minulosti, tzn. byl/a vyšetřen/a pro potřeby tohoto programu, a v rámci Odborného posudku ŠPZ byl/a určen/a jako nadaný/á či jako mimořádně nadaný/á a zároveň nemá platné Doporučení ŠPZ, např. z toho důvodu, že nadání je jiné než rozumové povahy (tj. umělecké, manuální a sociální)¹** → střední škola poskytne PPP Odborný posudek ŠPZ s návrhem nově zvolených PO pro žáka/žákyni, v případě potřeby zašle i v minulosti již vyhotovený a schválený Odborný posudek ŠPZ (figurující v minulém ročníku programu, pro lepší identifikaci žáka/žákyně ze strany PPP). Střední škola s PPP konzultuje tento návrh PO, je-li to zapotřebí. PPP pak na základě svého zvážení poskytne buď zcela nové (aktualizované) vyjádření k nadání žáka/žákyně v rámci Odborného posudku ŠPZ, nebo potvrdí již vyhotovené vyjádření z minulého ročníku programu, jelikož uváží, že je dostatečné pro potřeby programu a vyhovuje jeho podmínkám². Svým podpisem pak PPP stvrzuje výsledné vyjádření i návrh PO. Střední škola k žádosti zasláné prostřednictvím DS připojí schválený Odborný posudek ŠPZ (aktualizovaný o vyjádření PPP, o navržená PO, či o obojí) s uvedenými PO, včetně částek za jednotlivá PO, je-li to možné.
- d) **Žák/žákyně je střední školou zcela nově identifikován/a jako (potenciálně) nadaný/á či mimořádně nadaný/á, v minulosti neabsolvoval/a ani diagnostické vyšetření, ani šetření pro potřeby tohoto programu, tudíž nemá ani platné Doporučení ŠPZ, ani z dřívější doby vyhotovený Odborný posudek ŠPZ (povinnou přílohu programu)** → střední škola nejprve zajistí termín posouzení od PPP a poskytne písemný popis, o jaké nadání žáka/žákyně se jedná. Do doby, než toto posouzení proběhne, střední škola dále připraví konkrétní návrh PO a uvede je v Odborném posudku ŠPZ. Při osobním setkání se PPP vyjádří v Odborném posudku ŠPZ k nadání žáka/žákyně. Bude-li ze strany PPP vyhodnoceno, že žák/žákyně je nadaný/á, bude ze strany střední školy přistoupeno ke konzultaci navržených PO ideálně ihned na místě, či po vzájemné domluvě střední školy a PPP (tj. jinými komunikačními kanály, bude-li to skutečně zapotřebí). Následně svým podpisem v Odborném posudku ŠPZ PPP stvrdí, že jak povaha nadání, tak navržená PO jsou ze strany žadatele (tj. střední školy) způsobilá pro podání žádosti za daného žáka/žákyni v rámci programu. Střední škola k žádosti zasláné prostřednictvím DS připojí schválený Odborný posudek ŠPZ s uvedenými PO včetně částek za jednotlivá PO, je-li to možné, a obsahující vyjádření PPP k nadání žáka/žákyně.

Pozn. 1: Žádost (dokument) za střední školu je, dle podmínek programu, zaslána vždy pouze jedna, a to v ideálním případě jako „tělo“ datové zprávy. Mezi „přílohy“ se řadí vždy ze strany PPP schválený Odborný posudek ŠPZ daného žáka/žákyně. Pouze v případě bodu a), viz výše, tato povinná příloha nemusí obsahovat vyplněnou kolonku „Vyjádření PPP k nadání žáka/žákyně“, jelikož obsah tohoto vyjádření supluje Doporučení ŠPZ daného žáka/žákyně, je-li toto platné.

Pozn. 2: Osobní setkání (šetření) žáka s pracovníkem PPP probíhá povinně pouze v případě d) viz výše. V případě bodu b) viz výše je rozhodnutí stanovit termín takového setkání v kompetenci PPP. Zdali PPP uváží, že např. v minulosti vydané, avšak k datu podání žádosti již neplatné Doporučení ŠPZ není neaktuální pro potřeby programu, lze od osobního setkání (stanovení termínu) upustit a proces učinit dálkovou formou.

¹ Pohybové nadání je v rámci tohoto programu sice uvedeno, jelikož se program opírá o vyhlášku č. 27/2016 Sb., o vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných, ve znění pozdějších předpisů, avšak platí, že je z příslušného výčtu dovedností pro potřeby programu vyjmuta. Pro podporu pohybově nadaných žáků jsou vyčleněny jiné zdroje veřejných financí.

² Příklad nedostatečného vyjádření PPP k nadání žáka/žákyně v rámci Odborného posudku ŠPZ zní: „Žák s nadáním v oblasti anglického jazyka.“